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Modelo Relacional - Framework

Sabemos que el modelo relacional define una “coleccion
de tablas” para representar los datos de un problema y sus
relaciones.

* Se espera disefiar relaciones bien estructuradas, esto es, con
minima redundancia y que permitan agregar, borrary
modificar tuplas sin causar errores o inconsistencias. ?

* Estamos analizando cémo respondernos:
;éste es un buen disefo?
;existe un disefio relacional de mayor calidad?
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Teoria Relacional
* Una forma de encontrar un disefio relacional de calidad es
partir de un buen disefio conceptual, i.e. Entidad-Relacién.
¢ Por su lado, la teoria relacional analiza la calidad de los
esquemas de relacion en funcion de los conceptos:
— Dependencias Funcionales
— Llave primaria

Sabemos que:

* Dado un esquema de relacion R, es posible definir un
conjunto F de dependencias funcionales X > Y, con X, Y <
R. Fes el conjuntos de restricciones esperadas para
cualquier r(R) (F puede ser vacio!).
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Hasta ahora vimos que...
* Dado un esquema R, se define el conjunto F de
dependencias funcionales o restricciones sobre las r(R).

* Dado F se define como F*, al conjunto de dependencias
funcionales l6gicamente implicadas de F.
— Toda relacion r(R) que satisface F, entonces satisface F*.
* Dados Ry F, sea X < R, X* es el conjunto de atributos
légicamente implicados por X bajo las restricciones F.
* Vimos:
— un algoritmo simple para calcular X*.
— los usos de X*.
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¢Una clave para

Analizamos el

PersHob?
esquema... 5T perstiob
Documento Apellido Nombre Domicilio Hobby s Hob_Categ
11111111 Lorda Ana San Juan 25| Bailar Arte
11111111 Lorda Ana SanJuan 25| Cantar Arte
11111111 Lorda Ana San Juan 25 Cocinar Manualidad
Cuna Juan Mendoza 12 Cantar Arte
Cuna Juan Mendoza 12| Pescar Deporte
Donus Carlos Salta 332 Jugar al Tenis| Deporte
EEe s R Pico Clara Vieytes 54 Bailar Arte
44444444 Pico Clara Vieytes 54 Jugar al Tenis| Deporte
55555555 Pico José Vieytes 54 Cocinar Manualidad
55555555 | Pico José Vieytes 54 Jugar al Tenis| Deporte
e, D
aamp | =D
\ | Redundancia - Posibilidad de
@ Inconsistencias
y Anomalias de Insercion
. - Anomalias de Borrado

¢Dependencias Funcionales?

PersHob

11111111 Lorda Ana San Juan 25| Bailar Arte
11111111 Lorda Ana SanJuan 25| Cantar Arte
11111111 Lorda Ana San Juan 25 Cocinar

Cuna Juan Mendoza 12| Cantar Arte

Cuna Juan Mendoza 12 Pescar Deporte
33333333 Donus Carlos Salta 332 Jugar al Tenis| Deporte
44444444 Pico Clara Vieytes 54 Bailar Arte
44444444 Pico Clara Vieytes 54 Jugar al Tenis| _Deporte
55555555 Pico José Vieytes 54 Cocinar
55555555 Pico José Vieytes 54 Jugar al Tenis| _Deporte

PersHob(documento, apellido, nombre, domicilio, hobby, hob_categoria)

Dependencias funcionales: F = {
» documento — documento, apellido, nombre, domicilio,
« hobby — hobby, hob_categoria,
« documento, hobby — documento, hobby }

Estas transparencias proveen sélo una referencia a los temas. Para su estudio debe remitirse a la bibliografia.
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¢Qué constituye un mal disefio de base
de datos?

* Un mal disefio de la base de datos es aquel
gue tiene uno o mas de los siguientes
problemas de:

— Redundancia en la informacién.
— Inconsistencia en los datos.

— Anomalias de insercion.

— Anomalias de borrado.
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Problemas de diseiio

REDUNDANCIA

« Siuna persona tiene mas de un hobby existen mas de una fila para la
misma persona, junto con sus datos personales (documento, apellido,
nombre y domicilio).

INCOSISTENCIA

¢ ¢Pueden existir para el mismo nimero de documento domicilios
distintos? ¢ Cual es el correcto?

ANOMALIAS DE INSERCION

* El problema de conocer todos los datos de una persona, pero no su
hobby. Por ser hobby parte de la clave primaria, no es posible ingresar
la persona a la tabla.

ANOMALIAS DE BORRADO

* Sipara una persona deseamos borrar la informacién del inico hobby
que tiene cargado, debemos borrar todos sus datos
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éCual es la solucion?

e ¢Cudl es la solucidn si existen problemas de disefio en
el modelo relacional?

— Encontrar una descomposicion u organizacién mejor para
los atributos.

¢ ¢Cualquier descomposicién de R es buena?
— NO!
— Se buscan descomposiciones con las propiedades:
« Join sin pérdida,
* preserven dependencias,
 respeten una buena forma normal.

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Viturini

M ooty

Descomposicion #1
) Bailar Arte
Propledades: ) Cantar Arte
o Join con pérdida . Cocinar Manualidad
- Preserva dependencias Pescar Deporte
- FNBC Jugar al Tenis Deporte

Hobby (hobby, hob_categ)

hob_categoria
11111111 | Lorda Ana San Juan 25
22222222 | Cuna Juan Mendoza 12
Donus carlos Salta 332 ‘Q“(%
44444444 | Pico Clara Vieytes 54 Fere Augd
55555555 Pico José Vieytes 54

Persona (documento, apellido, nombre, domicilio)
documento — documento, apellido, nombre, domicilio
EBD2012_9
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Per-Hobby

Descomposicion #2
H 11111111 Bailar
Propledades. ) 1w | cantar
o Join con pérdida. w1111 | cooinar
- No preserva dependencias. 20020020 | Cantar
1EN 22202022 | pescar
© . 33333333 Jugar al Tenis
asssasas | gaiar
44444444 Jugar al Tenis
11111111 Lorda Ana San Juan 25 Arte ] Shoobboh Socia
11111111 Lorda Ana San Juan 25 Per-Hob(documento. hobby)
22202022 Cuna Juan Mendoza 12 Arte Sin dependencias funcionale
22222222 Cuna Juan Mendoza 12 Deporte
33333333 | Donus Carlos Sata 332 Deporte
ssaaaass | Pico clara Vieytes 54 beporte % n
Pico José Vieytes 54 ’(‘41«_7
55555555 Pico José Vieytes 54 Deporte

Persona(documento, nombre, domicilio, hob_cateq)
F= {documento—documento, apellido, nombre, hob_categ, documento—hob_categ, documento}
EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini

I ooty |

Descomposicion #3

Bailar Arte
Propiedades: Cantar Arte
o Join sin pérdida_ Cocinar Manualidad
- Preserva dependencias. Pescar Deporte
- FNBC Jugar al Tenis Deporte

hobby — hob_categoria

11111111 Lorda Ana San Juan 25
11111111 Bailar
Cuna Juan Mendoza 123
22222222 11111111 Cantar
33333333 Donus Carlos Salta 332 i Cocinar
44444444 Pico Clara Vieytes 54 22222222 Cantar
55555555 Pico José Vieytes 54 22222222 pescar
" o 33333333 Jugar al Tenis
documento — apellido, nombre, domicilio 0
44444444 Bailar
44444444 Jugar al Tenis
EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini 55555555 Cocinar

Estas transparencias proveen sélo una referencia a los temas. Para su estudio debe remitirse a la bibliografia.
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Descomposiciones

Definicion — una descomposicion de un esquema de relacién
R(A,,A,,..., A,) es una coleccién de subconjuntos R; de R de la
forma p=(R,R,,...,R,) tal que R=R; UR, U ... UR,.

Ejemplo:

* PersHob (dni, apellido, nombre, domicilio, hobby, hob_categ)
— R, = PERSONA (dni, apellido, nombre, domicilio)
— R, = PERsONA_HoBBY (dni, hobby)
— R; =Hossy (hobby, hob_categ)

* Observacion: la descomposicion no exige que los R;'s sean

Join sin Pérdida (JSP)

Un esquema de relacion R(A,A,, ..., A,) descompuesto en

P =(Ry, Ry ey Ry)
es una descomposicion join sin pérdida con respecto al conjunto
de df's F si cada relacion r de R satisfaciendo F es tal que:

r= Tl () [><| Tg,(r) I><] ... [><|TIg(r)

« Esto es, toda r(R) es igual al join natural de sus proyecciones en
los R;'s.

* Cuando r cTIg,(r) |><| TIgy(r) 1><] ... |><|TIg,{r) entonces hay
mas informacion en la descomposicion que en la relacion original

disjuntos.
) y se dice que es una_descomposicion join con pérdida.
D2012_9 - M. Mercedes Viturin EBD2012.9 - Mg. Mercedes Viturin
Join con Pérdida in sin Pérdi
Test Join sin Pérdida
r 5
A B C D A B D Teorema
a; b. C d. . e
o b o o a4 ';1 31 * Sea p=(R,,R,) una descomposicién en dos
a b, s d, & . 2 subesquemas para Ry sea F el conjunto de df's,
o by l o P entonces p es una descomposicién jsp con respecto a F
B c siy solo si se verifica que:
i<, by C1 ian:
— 5 = S b, o (R; " Ry) = R,, o bien:
a, b, c, d, b, s = (R;"Ry) > R;.
a; by Cy dy
a; b. C. d.
ai bi 02 d:  Importante: es suficiente con encontrar a una de tales
a b, s d, rCES“J‘)C(F‘,rZ dependencias en F*.
ay b, [ d,
EBD2012_9 - Mc lercedes Vitturini EBD2012_¢ Ag. Mercede urini
Ejemplo Ejemplo
* Dado: ¢ La descomposicion# 3 en los sub-esquemas:
— PersHob (documento, apellido, nombre, domicilio, hobby, — R, = PERSONA (documento, apellido, nombre, domicilio), con

hob_categ) F1= {documento — apellido, nombre, domicilio}

— F ={documento — documento, apellido, nombre, domicilio,
hobby — hob_categ}

* La descomposicién#1 en los subesquemas:
— R1 = Personas (documento, apellido, nombre, domicilio)
— R2 = Hobbies (hobby, hob_categ)

(RiMR) R, (RyNR,) HR,.

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini

— R, = Hosgy (hobby, hob_categ), con F2={hobby —
hob_categ}

— R; = Per-HoBeY (documento, hobby)

(R,MRy) >R, ((R,UR;)NR,) >R, luegola
descomposicion es jsp

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini

Estas transparencias proveen sélo una referencia a los temas. Para su estudio debe remitirse a la bibliografia.
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Testeo de una descomposicion

* Una descomposicion valida deberia cumplir con la
propiedad jsp.

* Para testear si la descomposicién de R, p=(R;,R,) en dos
subesquemas tiene la propiedad j.s.p

— Usar el Teorema.

* Para testear si la descomposicién de R, p=(R,R, ... R,)
tiene la propiedad j.s.p
— Usar repetidamente el teorema 6
— Usar el algoritmo Anexo.

Preserva Dependencias (PD)

Sea R un esquema de relacion y F el conjunto de df’s
para R, R;c R. La proyeccion de F en R;, denotado por
ITg; (F), es el conjunto de df’s X—>Y en F* tales que XY
R,

Definicion — Sea p = (Ry,R,,..., R,) una descomposicién de
Ry F el conjunto de df’s para R. Se dice que p preserva
dependencias si:

UK T (F*) = THg, (FY) U T (F) U . U TI (F) |= F

Ejemplo 1
*Sea R=(CSz),
- F={C5—>2Z,2->C}
- p=(Cz,s2).
* Luego:
—Ry=(CQ)y F =11, (F)={Z > C},
=Ry =(S2)y F,=TIg,(F) ={}.

* ¢ Preserva dependencias?

— No preserva dependencias, es imposible recuperar la
dependencia funcional CS—Z.

« ¢Es join sin pérdida ?
—F|=(SZnCZ)>CZ=Z—>C.

) - Mg. Mercedes Vitturini

Ejemplo 2

* Sea R=(ABCD), F = {A—>B, C—>D}y p = (AB, CD).
* Esto es:
— Ry =(AB)y F; =TI, (F) = {A— B},
— Ry = (CD)y F, =TIg,(F) = {C— D}.
« Esta descomposicidn preserva dependencias puesto que
F=F  UF, =TI, (F) U TIz,(F).
« Sin embargo, no es j.s.p pues F no implica ninguna de
las siguientes df’s:
— (AB N CD) — (AB-CD) =@ —> AB.
— (ABNCD) — (CD- AB) = @& — CD.
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Preserva de Dependencias

* Sin embargo, para responder correctamente
deberiamos previamente calcular F*y proyectar todas
las dependencias que se proyectan en cada R;

* Ejemplo:

— Sea R=(ABCD), F = {A—>BC, B>AD}y p = (AD, ABC).
—p = (AD, ABC) preserva dependencias:

* R,=(AD)yF, = HRl(F) ={A > D}

* R, = (ABC) y F, = ITg,(F) = {A > BC, B > A}.

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini

Preservacion de Dependencias

* Existe un algoritmo alternativo no requiere de F*.

Definicién: Una R-operacién sobre un conjunto de
atributos Z con respecto a una descomposicion y
conjunto de df's se define como:

ZU(ZNnR)'NR)

* Esta operacidn agrega a Z los atributos A tales que
(ZNR;) = A estd en TIg(F).

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini

Estas transparencias proveen sélo una referencia a los temas. Para su estudio debe remitirse a la bibliografia.
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Algoritmo Clausura sobre p

Algoritmo Clausura
Datos de Entrada: Un esquema de relacién R=(A;...A)), una
descomposicion p=(Ry,...,R,), un conjunto de df’s F y un conjunto
de atributos X.
Datos de Salida: Z (X*: la clausura de X en p).
Comienzo del Algoritmo
Z<«X
Repetir
We2Z
Para cada esquema R; Hacer
Z—ZU((ZNnR)"NR))
{ Esta es la clausura de Z con respecto a F }

Ejemplo 3

* Sea R=(ABCD), p=(AB, BC, CD) y:
F={A—>B,B—>C,C—>D,D>A}
* Veremos si p preserva dependencias, esto es:
é G = Tlg(F) U Tge(F) U Tgp(F) | = F 2
* A— B,B— CyC— D se preservan trivialmente.
* Se preservaD — A?.

HastaW=2Z
Fin del Algoritmo o o
éSe preserva D — A? éSe preserva D — A?
* Dados: * En el siguiente paso de la BC-operacion produce {B, C,
R=(ABCD) D}.

p=(AB, BC, CD)
F={A—>B,B—>C,C—>D,D>A}

* SeaZ={D}. Aplicar la AB-operacidn produce:
{D} U (({D} N {A, BY) " {A, B}) ={D}
* Similarmente, la BC-operacion no produce cambios.
* La CD-operacion produce:
{D} U ({D}n{C, DY*n {C, D} = {D} LU ({D}'" {C, D})
{D}u ({A, B, C,D} n{C, D}) ={D} U {C, D} = {C, D}

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini

¢ En el Ultimo paso, la AB-operacion produce {A, B, C, D}.
* Por lo tanto, la clausura de D con respecto a G es
ABCD.
* Luego p = (AB, BC, CD) preserva dependencias.
* Por lo tanto, tenemos que:
— G =IIpg(F) U Mg (F) U Hp(F).
— G ={A—>B, B>A}uU {B—>C, C—»B} U {C—>D, D—>C}.

EBD2012_9 - Mg. Mercede urin

Descomposicion: Propiedades

* Dados R un esquema de relacion, F un conjunto de df’s definido
sobre R, en ciertos casos R no responde a un buen disefio
relacional: problemas de redundancia, inconsistencias,
anomalias de insercion y borrado.

* Ental caso la solucién serd descomponer aRen p(Ry, R,..., Ry)
una representacién mejor para R.

* Una descomposicién p debe satisfacer:

— Ser una descomposicion JSP - SIEMPRE !

— Idealmente, ademas se espera que p preserve las
dependencias funcionales de F BB DESEABLE !!

— En una Forma Normal Alta (FNBC, 3FN).

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini

Sobre el conjunto F de Dependencias

Funcionales
Ejemplo :
PeliSocio (nroSocio, nombreSocio, dniSocio, idPelicula,
nombrePelicula, fechaAlquiler)
F = {nroSocio — nombreSocio,dniSocio;

idPelicula—nombrePelicula; idPelicula,fechaAlquiler—nroSocio,
dniSocio—nroSocio}

G = {dniSocio — nombreSocio,nroSocio;
nroSocio—dniSocio,nombreSocio; idPelicula—>nombrePelicula;
idPelicula,fechaAlquiler—dniSocio}

éQué
podemos decir
deFyG?

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini

Estas transparencias proveen sélo una referencia a los temas. Para su estudio debe remitirse a la bibliografia.




Universidad Nacional del Sur — Departamento de Ciencias e Ingenieria de la Computacion
Elementos de Bases de Datos — Prof. Lic. Mercedes Vitturini
2do.Cuatrimestre de 2013

Cubrimientos de conjuntos de DF‘s

Definicién —dos conjuntos de df's F y G sobre un mismo
esquema R son equivalentes (F = G) si:
Ft=G*

*Si F=G entonces, F es un cubrimiento para G (y
viceversa G es un cubrimiento para F).

Lema: Dados dos conjuntos de df's Fy G sobre el
esquema R, entonces F= G siy solo si:

Fl=Gy

G|=F

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini

Ejemplos
Ejemplo 1:
— Sea R (ABC)
F={A—>BC,B—>A}y G={A—>B,B—>AC}

— = ?si
Fl=G?si FcubreaGy G cubreaF
—G|=F?si

Ejemplo 2:
— Sea R (ABCD)
F={A—>BC,B—>AD }yG={A—B,B—>AC}

—F|=G?7si FcubreaG, G NOcubreaF

—G|=F?no
EBD2012_9 - Mg, Mercedes Viturin

Qué pasa en este caso
Ejemplo 3:
— Sea R (ABCD)
F={A—>BC,B—>CD,A—D}y G={A—B,B— CD}

—F|= G?si FcubreaGy G cubreaF
—G|=F?si

Analicemos en detalle los conjuntos F y G, R (ABCD):
F={A—>BC,B—>CD,A—> D}y
G={A—B,B—CD}

¢Qué conjunto de restricciones elegirias? ¢ Por qué?

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Viturini

Cubrimiento NoRedundante

Cuando F |= G, entonces F cubre a G.

Definiciones

* Un conjunto F de dependencias funcionales es no
redundante si no contiene ningin subconjunto propio
F'(F' = F) tal que F'=F. Caso contrario, se dice que F
es redundante.

* F es un cubrimiento no redundante para G si F es un
cubrimiento para Gy F es no redundante.

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini

Cubrimientos

« Definicién: Un conjunto de df’s F es no redundante si no existe
ningun subconjunto propio F’ de F equivalente a F, esto es, no
existe F'talque F cFyF=F.

* Definicién: Un conjunto de df’s F es minimo si no existe un
conjunto de df’s G equivalente a F con menos df’s, esto es, no
existe Gtalque || G || <||F||]yG=F

« Definicién: Un conjunto de df’s F es dptimo si es minimoy no
existe un conjunto de df’s G equivalente a F de un tamafio menor
(el tamafio es la suma de los atributos que aparecen a izquierda y
derecha de cada df).

m

Resultados

* Siesquema de relacién R no es de calidad = tiene problemas de
asegurar integridad en los datos que persiste.

* Lasolucidn es encontrar otro disefio relacional que resulte de

descomponer R en p(Ry, R, ..., Ry).

— p(Ry, R, ..., Ry) debe ser una descomposicion j.s.p.

— p(Ry, R, ..., Ry) debe respetar alguna Forma Normal alta (3FN o FNBC).

— Esdeseable que p(Ry, R, ..., Ry) preserve dependencias.

Las calidad de un esquema R esta condicionada por el conjunto

de restricciones o dependencias funcionales definidas en R.

* Dados Ry F, es deseable encontrar el un conjunto de restricciones
F’ equivalente a F que sea un conjunto de restricciones dptimo o
al menos minimo.

EBD2013_8 - Mg. Mercedes Vitturini

Estas transparencias proveen sélo una referencia a los temas. Para su estudio debe remitirse a la bibliografia.
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éComo encontrar las llaves de R?

Dado un esquema de relaciéon R(A,,...,A,), y un conjunto
F de df's minimo reducido, entonces para cada atrihuto
A é@

m Siempre es parte de una llave si no aparece ni a izquierda ni a
derecha en ninguna dependencia de F, o aparece solamente a
izquierda en df's de F.

= Nunca es parte de una llave si aparece solamente a derecha en
las df's de F.

= Tal vez es parte de una llave si aparece a izquierda y derecha
en dos o mas df’s de F.

Un conjunto X es llave de R si X*=R.

3D2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini

Ejemplo: encontrar todas las llaves

Sea R=(ABDEGHI), y un conjunto minimo F de df's { A —
B,BG—>H,G—>DE,AE—>G}.

= Siempre son parte de una llave: A (a izquierda solamente) e |
(ni a izquierda ni a derecha).

m Nunca son parte de una llave: D y H (aparecen a derecha
solamente).

m Tal vez son parte de esta llave: B, Ey G (aparecen a izquierda y
derecha).

= Posibles llaves: { Al, AIB, AIE, AIG, AIBE, AIBG, AIEG, AIBEG }.
m Llaves de esta relacion: { AIE, AIG }

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturiny

Temas de la Clase de Hoy

* Descomposiciones

* Propiedades de las descomposiciones:
— Join sin pérdida
— Preserva dependencias.
* Cubrimientos de conjuntos de dependencias.

Bibliografia:
— Principles of Database and Knowledge Based Systems.
Jeffrey Ullman. Capitulo 7
— Database System Concepts. A. Silberschatz. Capitulo 7
(edicién 2005)
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Algoritmo EsJoinSinPérdida

Algoritmo EsJoinSinPérdida
Datos de Entrada: Un esquema de relacion R=(A,...A,), una descomposicién
p=(Ry,...,Ry) y un conjunto de df’s F.
Datos de Salida: EsJSP (verdadero o falso).
Comienzo del Algoritmo
Se construye una tabla de n columnas y k filas.
La fila i corresponde al esquema R;.
La columna j corresponde al atributo A;.
Enlafilaiy columna j se coloca a; si A;estd en R;. Sino va by.
Repetir paracada df X - Y en F:
Si existen dos filas que coinciden en todos los atributos de X
se igualan todos los atributos de Y en ambas filas (en caso de
igualar a’s y b’s tiene prioridad la a).
Hasta que no haya més cambios o una fila tiene todos a’s.
Si alguna fila tiene todos los atributos a’s
Entonces EsJSP «— verdadero.
Sino EsJSP « falso.
Fin del Algoritmo
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Ejemplo

Sean R=(ABCDE), p=(AB, AD, AE, BE, CDE) y
F={A>C,B—>C,C—>D DE—>C,CE>A}

A B C D E
AB i1 & bis by, bis
AD & b2, b,s 2! b,s
AE a4 bs, b33 b3, as
BE [ 2 b3 [ as
CDE bsy bs, a, a, as
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Ejemplo

Sean R=(ABCDE), p=(AB, AD, AE, BE, CDE) y
F={A>C,B—>C,C—DDE—>C,CE>A}

1

A B C D E
AB & & bys by, bys
AD a b2, by ay bas
AE & bs, bis bs, as
BE by 7 b3 by, as
CDE bs, bs, as a, as

EBD2012_9 - Mg. Mercedes Vitturini

Estas transparencias proveen sélo una referencia a los temas. Para su estudio debe remitirse a la bibliografia.
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Ejemplo

Sean R=(ABCDE), p=(AB, AD, AE, BE, CDE) y
F={A>C,B>C,C—>D,DE—>C,CE>A}

Ejemplo

Sean R=(ABCDE), p=(AB, AD, AE, BE, CDE) y
F={A->C,B->CC—-DDE—>C,CE>A}

A B C D E A B C D E

AB a a P13 by, bys AB & o) D13 ay bys

AD a by, b5 ay b25 AD a by, bis ay bys

AE & b3, bis bay as AE a b3, byg 4 as

BE by a b3 by as BE bay A by 4 as

CDE | by bs, as a, as CDE | bs bs, a a, as
Ejemplo Ejemplo

Sean R=(ABCDE), p=(AB,AD,AE,BE,CDE) y

Sean R=(ABCDE), p=(AB, AD, AE, BE, CDE) y

F={A->C,B—>C,C—->DDE—->C,CE>A} F={ ,B>C,C—>D,DE—>C,CE>A}
A B C D E A B C D E
AB ay a b3 a4 bis AB a; a, as ay bis
AD a b bis ay bs AD a; by as ay bos
AE a4 bap az s as AE a; b3y az ay as
BE b4y a as Ay as BE by a, as ay as
CDE bs; bs, as ay as CDE bs1 bs, as ay as

Ejemplo Ejemplo

Sean R=(ABCDE), p=(AB, AD, AE, BE, CDE) y
F={A>C,B—->C,C—>DDE—>C CE>A}

A B C D E
AB a; a, ajz ay bis
AD a; b2, az Ay b5
AE a; b, ajz ay as
BE a a, ag ay as
CDE a, bs, ag a, as

Sean R=(ABCDE), p=(AB, AD, AE, BE, CDE) y
F={A>C,B—>C,C—>D DE—>C,CE>A}

A B C D E
AB a, a, asz ay bis
AD ay b2 a3 a4 b5
AE a; b3 asz a, as JsP
BE a, a, as ay as
CDE a; bs, ag ay as

Estas transparencias proveen sélo una referencia a los temas. Para su estudio debe remitirse a la bibliografia.
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Ejemplo

Sea R = (ABC), F = {A — B}y p = (AB,AC).

Ejemplo 2

Sea R = (ABC), F = {A —> B} y p = (AB,BC).

A B C A B C
AB a; a, (% AB a; a, by
AC a; by, ag q AC a; a, ag
ABNAC=A
¢FIFA—>AB? (FIFA>AC?
Sl NO
Es JSP

A B C A B C
AB a, a, bys ‘ AB a, a, bys
BC by a, ag BC by a, ag
ABNBC=8B
¢FIFB—>AB? ¢F|IFB—>BC?
NO A/NO
No es JSP

Algoritmo PreservaDependencias

Algoritmo PreservaDependencias
Datos de Entrada: Un esquema de relacién R=(A;...A ), una
descomposicion p=(R,,...,Ry) y un conjunto de df’s F.
Datos de Salida: PD (verdadero o falso).
Comienzo del Algoritmo
Sea G = Uk, TIg,(F*)
H<«F
PD « Verdadero
Repetir
Sea X — Y la primera df de H
HeH-{X->Y}
SiY ¢ X*;entonces PD « Falso
Hasta (No PD) o (H= &)
Fin del Algoritmo

Sobre las descomposiciones

Un esquema de relacién R no es de calidad, i.e. tiene
problemas de redundancia y posibilidad de
inconsistencias, anomalias de insercién y borrado, la
solucién es encontrar otro disefio relacional que
resulte de descomponer R en p(Ry, R, ..., Ry).

p(Ry, R, ..., R,) debe ser una descomposicién j.s.p.
p(Ry, R, ..., Ry) debe respetar algununa Forma Normal
alta (3FN o FNBC)

Es deseable que p(R,, R, ..., Ry) preserve dependencias

EBD2013_8 Mercede urin

Estas transparencias proveen sélo una referencia a los temas. Para su estudio debe remitirse a la bibliografia.




